
 

 

 
 

OR-03.0003.327.2026 Kraków, 1 czerwca 2026 r. 

 

 

 Pani 

 Agnieszka Pogoda-Tota 

 Radna Miasta Krakowa 

 

 

Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie realizacji uchwały nr XXXIII/657/25 z dnia 

2 lipca 2025 r., dotyczącej zasad i trybu korzystania z przyszkolnych boisk sportowych, 

przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 12 maja 2026 r., 

uprzejmie informuję. 

 

Ad 1. 

 Szkoły i placówki prowadzone przez Gminę Miejską Kraków zostały, wystosowanym 

przeze mnie pismem, zobowiązane do dostosowania zasad korzystania z przyszkolnych boisk 

sportowych do zapisów przedmiotowej uchwały poprzez opracowanie lub aktualizację 

regulaminów korzystania z obiektów oraz organizację zasad ich udostępniania mieszkańcom 

poza godzinami realizacji zajęć dydaktycznych. 

 

Ponadto Pani Magdalena Mazur, Dyrektor Wydziału Edukacji i Projektów Edukacyjnych, 

zwróciła się do dyrektorów samorządowych szkól i placówek z prośbą o podjęcie działań 

mających na celu zwiększenie bezpieczeństwa oraz poprawę porządku na terenie boisk 

szkolnych, w tym o umieszczenie w widocznych miejscach tablic informacyjnych przy boiskach 

szkolnych. Tablice te powinny zawierać w szczególności: 

 

• godziny otwarcia i dostępności boiska, 

• zasady korzystania z obiektu, 

• informacje dotyczące zachowania czystości, 

• podstawowe zasady bezpieczeństwa, 

• ewentualne dane kontaktowe do administratora obiektu. 

 

W 2025 r.  wdrożenie uchwały miało charakter pilotażowy.  Wydział Edukacji i 

Projektów Edukacyjnych w bieżącej pracy z dyrektorami szkół i placówek pozyskiwał informację  

o wprowadzaniu bądź aktualizacji regulaminów. Obecnie trwają prace nad poszerzeniem 

protokołu dotyczącego  bezpieczeństwa i higieny pracy pracowników i uczniów w szkołach  

i placówkach. Przeglądy są uwzględnione w harmonogramie rocznym przeglądów 

wprowadzonym zarządzeniem Dyrektora Wydziału Edukacji i Projektów Edukacyjnych.  
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Ad 2. 

Samorządowe placówki posiadające przyszkolne boiska sportowe zostały zobowiązane 

do opracowania lub dostosowania regulaminów korzystania z obiektów zgodnie  

z postanowieniami uchwały. Proces wdrażania nowych regulacji prowadzony jest przez 

dyrektorów szkół w ramach bieżącej organizacji pracy placówek. 

 

Nie prowadzono w tym zakresie statystyki.  

 

 

Ad 3. 

Wszyscy dyrektorzy samorządowych placówek otrzymali informacje dotyczące 

konieczności wdrożenia postanowień uchwały oraz zasad organizacji dostępności boisk 

sportowych. Informacje dotyczące realizacji nowych zasad przekazywane są do Wydziału 

Edukacji i Projektów Edukacyjnych w ramach bieżącego nadzoru nad działalnością placówek. 

 

Ad 4. 

Miasto prowadzi monitoring realizacji postanowień uchwały poprzez bieżący kontakt  

z dyrektorami szkół i placówek oraz analizę informacji dotyczących funkcjonowania 

przyszkolnych boisk sportowych, natomiast nie ma podstaw prawnych do kontroli w tym 

zakresie. Zgodnie z § 2 ust. 4 i § 3 ust. 3 ww. uchwały to dyrektorzy szkół mają kompetencje  

do decydowania o terminach i zasadach udostępniania boiska. Trwały zarząd jest formą prawną 

władania nieruchomością przez jednostkę organizacyjną nieposiadającą osobowości prawnej 

np. szkołę. Przekazanie nieruchomości (boiska) w trwały zarząd na rzecz szkoły następuje  

w drodze decyzji na jej cele statutowe. Dyrektor szkoły, któremu powierza się mienie gminy  

w trwały zarząd, odpowiada za prawidłowe i zgodne z prawem jego użytkowanie, ochronę przed 

uszkodzeniem czy zniszczeniem. Kierownik jednostki ponosi odpowiedzialność za prowadzenie 

ewidencji powierzonego mienia, dbania o jej aktualność i zgodność ze stanem rzeczywistym oraz 

odpowiada za zabezpieczenie mienia i przestrzeganie zasad korzystania z niego zgodnie  

z przepisami prawa.  

 

Ad 5. 

Dyrektorzy samorządowych szkół i placówek zostali zobowiązani do: 

• udostępniania boisk poza godzinami zajęć lekcyjnych (by były ogólnodostępne),  

określenia godzin jego otwarcia oraz do ustalenia regulaminu korzystania z boiska, 

• informowania, że korzystanie z boisk przez osoby indywidualne ma charakter 

nieodpłatny, 

• zapewnienia właściwej organizacji udostępniania boisk, w tym dbałość  

o bezpieczeństwo użytkowników, ochronę infrastruktury sportowej oraz nadzór nad 

przestrzeganiem przyjętego regulaminu. 

 

Jednocześnie uchwała nie nakłada obowiązku prowadzenia jednolitej ewidencji 

udostępniania boisk, pozostawiając kwestie organizacyjne w kompetencji dyrektorów 

placówek. 

 

Ad 6. 

Do Urzędu Miasta Krakowa wpływają sygnały oraz uwagi mieszkańców dotyczące 

funkcjonowania przyszkolnych boisk sportowych, w tym zasad ich dostępności. Zgłoszenia 

analizowane są indywidualnie we współpracy z dyrektorami szkół oraz właściwymi komórkami 
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organizacyjnymi Urzędu Miasta Krakowa. Ponadto Zarząd Infrastruktury Sportowej  

w Krakowie również podejmuje działania polegające analizie zgłaszanych kwestii oraz w ramach 

posiadanych kompetencji, przekazuje je do właściwych podmiotów odpowiedzialnych  

za organizację pracy obiektów. 

 

Wydział Organizacji i Nadzoru Urzędu Miasta Krakowa prowadzi postępowanie 

wyjaśniające, w związku ze skargą z dnia 6 maja 2026 r., w której to skarżący zawarł zastrzeżenia 

związane z ograniczeniem dostępu do boiska Szkoły Podstawowej nr 66 przy ul. Skotnickiej 86  

w Krakowie. W ramach przedmiotowego postępowania wyjaśniającego wystosowano  

do komórek organizacyjnych UMK, Zarządu Infrastruktury Sportowej w Krakowie oraz Szkoły 

Podstawowej nr 66 w Krakowie wystąpienie o zajęcie stanowiska merytorycznego. 

 

Po analizie zgromadzonych materiałów skarżącemu zostanie udzielona pisemna 

odpowiedź. Jednocześnie informuję, że w okresie od początku obowiązywania ww. uchwały  

do dnia 12 maja br. nie odnotowano innej korespondencji w zakresie objętym zapytaniem. 

 

Ad 7. 

Miasto planuje dalsze działania mające na celu zwiększenie dostępności przyszkolnych 

obiektów sportowych oraz ujednolicenie zasad ich udostępniania mieszkańcom, w tym 

przypominanie szkołom o obowiązkach wynikających z uchwały nr XXXIII/657/25 Rady Miasta 

Krakowa z dnia 2 lipca 2025 r. oraz monitorowanie dostępności boisk.  

 

W ramach ogłoszonego naboru do bieżącej edycji programu „Boisko bez Klucza - Kraków 

otwiera przyszkolne boiska na rok 2026” zgłoszeń dokonało 35 szkół i wszystkie zostały 

zakwalifikowane do udziału w programie. 

 

W odniesieniu do boisk zarządzanych przez: Krakowski Szkolny Ośrodek Sportowy, 

Międzyszkolny Ośrodek Sportowy Kraków „Wschód” oraz Międzyszkolny Ośrodek Sportowy 

Kraków „Zachód” informuję. 

 

Jedynym ogólnodostępnym boiskiem pozostającym w zarządzie Krakowskiego 

Szkolnego Ośrodka Sportowego im. Szarych Szeregów jest boisko przy al. Powstania 

Warszawskiego 6, z którego mieszkańcy mogą korzystać nieodpłatnie od 2019 roku. 

Infrastruktura pozostająca w dyspozycji jednostki została dostosowana głównie do realizacji 

zadań statutowych. W godzinach niewykorzystanych na potrzeby działalności statutowej 

obiekty te są udostępniane mieszkańcom Krakowa na zajęcia zorganizowane oraz wejścia 

indywidualne, zgodnie z obowiązującym regulaminem. 

 

Boiska sportowe zlokalizowane na os. Szkolnym 39, zarządzane przez Międzyszkolny 

Ośrodek Sportowy Kraków „Wschód”, są wykorzystywane zgodnie z przeznaczeniem  

do realizacji zadań statutowych oraz zasadami określonymi w obowiązujących regulaminach.  

W dni robocze, w godzinach dopołudniowych, z boisk korzystają uczniowie sąsiadujących szkół 

podstawowych i ponadpodstawowych na podstawie zawartych umów użyczenia, głównie  

w ramach zajęć wychowania fizycznego. Osoby indywidualne, w szczególności dzieci i młodzież, 

mogą korzystać z boisk nieodpłatnie każdego dnia tygodnia w godzinach otwarcia obiektu.  

W okresie wakacyjnym część infrastruktury sportowej przeznaczana jest na organizację 

półkolonii sportowych realizowanych przez MOS Kraków „Wschód”. Regulamin korzystania  

z obiektu został umieszczony w widocznym miejscu przy wejściu na teren boisk oraz jest 

dostępny na stronie internetowej placówki. 
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Międzyszkolny Ośrodek Sportowy Kraków „Zachód”, zarządza boiskiem sportowym 

przy Placu Na Groblach 23. Boisko posiada opracowany regulamin, dostępny zarówno  

w dokumentacji Ośrodka, jak i wywieszony w widocznym miejscu na terenie obiektu.  

Z infrastruktury sportowej nieodpłatnie korzystają szkoły i placówki oświatowe, dla których 

organem prowadzącym jest Gmina Miejska Kraków. Ponadto obiekt jest udostępniany 

nieodpłatnie mieszkańcom Krakowa przez siedem dni w tygodniu w wyznaczonych godzinach. 

W przypadku podmiotów prowadzących działalność gospodarczą lub zarobkową na terenie 

stadionu zawarte zostały stosowne umowy najmu według wzorów obowiązujących w Urzędzie 

Miasta Krakowa. Ośrodek prowadzi również ewidencję udostępniania boiska. 

 

 

 

 

p.f. PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA  

Stanisław Kracik 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Edukacji i Projektów Edukacyjnych 

3. Miejskie Centrum Obsługi Oświaty w Krakowie 

4. Wydział Sportu 

5. Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie 

6. Wydział Organizacji i Nadzoru (OR-05) 

7. Biuletyn Informacji Publicznej 

8. Aa 


